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Pósa Károly

Az igazság bájnokai
Ugyan én nem tudom ki 

milyen szellemi szerepet óhajt 
betölteni jelen való közéletünk 
űrtartalmában, ebben a szerbiai 
száraz huzattól sújtott minden-
napjainkban, de sejtéseim azért 

akadnak. Vannak ugye ezek a megint arcoskodó, 
újból fölmagzó kommunistáink. A magabiztos nyo-
morultak. Mintha nem lett volna belőlük éppen ele-
günk az elmúlt fél évszázadban. Aztán vannak szép 
számban a szélről politizálók, a fal mellett lapító 
bátrak. A közösségi háló labdaszedői. Őket erősítik a 
neofi ta „civilek”, a sokadszorra nyikorduló szélkaka-
sok, meg azok az újrahasznosított magyarok, akikre 
ha első álmukból ocsúdva rákérdeznék az eszmei 
halmazállapotukra, csak pislognának bután, mint a 
kiszántott vakond. Hamarjában azt sem tudnák pon-
tosan defi niálni, konzervatívok-e, kékek-e, zöldek-e 
avagy kritikai attitűdű progresszívek? Ha értenék 
egyáltalán, mire is vagyok kíváncsi. Tartok tőle: nem 
értenék. Noha a közvélekedésük olyan egyszerű, 
mint a faék, mindig elbámulok rajtuk. Megejtő a na-
ivitásuk. 

Olyanok ők, mint a kereskedelmi tévék délelőtti 
adásidejét kitöltő termékbemutató reklámok. Mint 
a sokadik hasznosnak hazudott (egyébként teljesen 
fölösleges) ketyere, amit porcelán mosolyú nők, és 
színes nyakkendős vigécek rá akarnak sózni a kedves 
nézőre. „Telefonáljon most, és a fantasztikus, illatos 
orrpiszkáló készülék mellé ajándékként kap egy ze-
nélő ágytálat, amiben ébresztőóra is foszforeszkál!” 
„Rendelje meg most ezt a nagyon praktikus és tet-
szetős fölhúzható hóemberszobrot! Imádni fogja! 
Kilencféle dallamot tud, és a répája sötétben villog!”

Valamelyik hasonszőrű adásban a múltkor lát-
tam egy masinát. Első ránézésre szobamérlegnek 
néztem. Egy bikinis modell rálépett, nyomott rajta 
egy gombot, és abban a minutumban a hölgy pár-
nái vitustáncba kezdtek. Rezgett a teste, mint a ko-
csonya. Bájosan mosolygott hozzá. Állítólag napi 
tíz perc zutyulás úgy megtornáztatja az izmokat 
(meg a hájat), mintha kilométereket futott volna. 
Állt a nő, rezgett alul-fölül a tömött húsa, a zsírja 
vibrált, rengett mindene szegénykémnek, és az adás 
elhitette a sok balga nézővel, hogy kényelemben, 
semmi munka nélkül is visszanyerhető a fi atalság. 
Hogy egy-két fertályórányi zötykölődéssel leadha-
tó a jóléttel jelentkező hájréteg. Ettől már csak az 
a nagyobb dőreség, ha fogyasztó tablettákra bízza 
valaki a testtömegének csökkentését. Mégis, ki hi-
szi el, hogy egy babszemnyi, kémcsőben összetu-
dálékoskodott méregpirulától semmivé foszlik tíz 
vagy húsz kilogramm fölösleges testsúly? Mégis: ki 
hiszi el, hogy ebben az országban elég egy ember-
nek távoznia a hatalomból és menten helyrebillen 
a demokrácia, megszűnik a korrupció, és keddről 
szerdára virradóan már be is köszönt a régen áhított 
jólét? Valószínűleg ugyanazok vélekednek így, akik 

a gyanús eredetű tabletták csodatévő ereje, meg a 
sokadik „imádnivaló” tornagépezet szintjén reagál-
ják le a valóságot. És most jelezném: ez már csak 
egy apró lépés a Harry Potter-féle varázspálcába 
vetett bizalomtól… Amióta megejtették a válasz-
tásokat – kinek tetsző, kinek nem tetsző eredmény-
nyel – földelés nélküli elemek cirkuszolnak szerte 
a városban. Hirdetik a faék egyszerű igazságukat. 
Kéretlenül is meg akarják váltani a világot. Szólnék: 
szemmel láthatóan ez így, ebben a formában nem 
fog menni. Ahhoz, hogy felelős döntést csikarjon 
ki valaki, ahhoz, hogy eredményeket mutassanak 
fel, bizony többre lenne szükség az utcai handaban-
dázásnál. Ahhoz tengernyi munka, szorgalom – és 
igen! – illő alázat igényeltetik a hőzöngők részéről. 
Minden más csak pótcselekvés. Teszem hozzá: 
hallatlanul káros, ugyanakkor, ezzel együtt meddő 
pótcselekvés.

Mivelhogy Szerbiában – dacára a jól beazonosít-
ható, vesztes alkupozícióban lévő erők jajgatásának 
– bizony európai mércével is megugrott voksolás 
zajlott. S bár meglehet, történtek malőrök, a vá-
lasztások jogszerűségét idáig semelyik befolyásos 
nemzetközi erő, hatalom, vezetés nem kérdőjelezte 
meg. Csak a leszerepelt szerbiai ellenzék. Minthogy 
tudjuk, kik és miért szoktak kiabálni. És ne jöjjön 
nekem most senki a szólás szent szabadságára hi-
vatkozva. Az addig szent és addig szabad, amíg egy 
valós diktatúra ellen használják. Addig számít bátor 
tettnek a nyílt politizálás, akár az utcai demonstráció. 
Plurális alapú demokráciákban viszont a közterüle-
ten lázongva a fennálló, többségi akaraton nyugvó 
törvényes rend alapjait aláásva törvénytelenségre 
buzdítani, már nem ilyen dicséretes, és pláne nem 
akkora fegyvertény. Tudom miről beszélek, hisz az 
átkosban se nem egyszer, se nem kétszer tömegbe 
verődve magam is tüntettem. Veterán békétlennek 
számítottam úgy idehaza, mint odaát, Magyaror-
szágon. Mondjuk, akkortájt nagyítóval kereshettem 
volna közöttünk a jelen idők síppal-dobbal nádi 
hegedülő „forradalmának” vezéralakjait. Kantáros 
kisgyerekek, kislányok voltak. Aztán tizenöt éves 
fruskaként, első Otporos trikójukat megszerezvén 
menten küldetéstudat tört rájuk. Most ők, ez a buli-
ról lemaradt kompánia hirdeti, hogy jobban tudják. 
Hát persze! Mark Twain is írt egyik szatírájában egy 
„távolbalátó” emberről. A főúri kastélyban egy zse-
niális jós – noná, nem ingyen! – mindig megmondta 
abban a pillanatban éppen mit csinál a frankok ki-
rálya, egy neves hölgy éppen mit művel és kivel, 
vagy a török császár éppen mivel foglalatoskodik. 
Ájuldoztak a látnok tehetségén. Az senkinek nem 
jutott eszébe, hogy rákérdezzen a szélhámosra: va-
jon a tőle háromlépésnyire lévő úriember, ugyan 
hányat mutat a háta mögött az ujjával? Ahogy a 
megszégyenült, még hangos szerbiai oppozíciótól 
sem kérdi senki: ugyan, ők mégis hogy képzelik a 
holnapot?   
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VISSZAPILLANTÓ
2017. 04. 11. – 2017. 04. 17.

HATÁRON INNEN
Nagyszabású rendezvény keretében írták 
alá múlt csütörtökön a szabadkai Sport-
csarnokban a szerződéseket azzal a 3.734 
pályázóval, akik nyertesei voltak a Prospe-
ritati Alapítvány harmadik kiírásának. Erre 
a körre összesen 3.979 pályázat érkezett. 

A rendőrség a Dragica Nikolić Alapítvány 
(Tomislav Nikolić államelnök felesége 
alapítványának) ügyvitele kapcsán foly-
tatott nyomozásában ellenőrzi annak a 
pénznek az útját, amit a hazai vállalatok 
és üzletemberek fi zettek be, de kíváncsi 
az Egyesült Arab Emírségekből érkezett 1 
millió euró sorsára is.

A Belgrádban tüntető egyetemisták múlt 
keddi, kilencedik gyülekezőhelye az elő-
zőektől eltérően nem a köztársasági parla-
ment, hanem a szerb kormány épülete előtt 
volt. A résztvevők között megjelent egy 
fehér köpenyes csoport is, akik úgy mutat-
koztak be, mint a Vegyészkar hallgatói. A 
megmozdulásban több ezren vettek részt.

A šabaci rendőrparancsnokság négy ve-
zetőjét tartóztatták le hivatali visszaélés 
gyanújával, mert elhallgatták egy rendőr-
tiszt bűncselekményeit, közölte a szerbiai 
Belügyminisztérium. Az RTS értesülése 
szerint a letartóztatott személyek egyike 
maga a šabaci rendőrfőnök.

Több mint kétszáz migránst fogott el múlt 
kedden a szerb–horvát határhoz közeli Ši-
den és szállított dél–szerbiai befogadóköz-
pontokba a szerbiai rendőrség – számolt 
be a szerbiai sajtó. 

A következő iskolaévtől az ötödik osztá-
lyos tanulók számára kötelező tantárgy 

lesz az informatika. A tanterv az ötödik 
osztályok számára az informatika és szá-
mítástechnika mellett bevezet még két 
új tantárgyat, ezek pedig a műszaki és 
technológia, valamint az egészségügyi és 
testnevelés. Kötelező választható tantárgy 
marad a hitoktatás, a polgári nevelés és a 
második idegen nyelv, a többi választható 
tantárgyat pedig megszüntetik illetve ezek 
szakcsoporti tárggyá alakulnak át.

Az Európai Unió tudomásul vette, hogy 
Szerbiában békés tüntetéseket tartanak, 
s fi gyelemmel kíséri az eseményeket, je-
lentette ki a Danas napilapnak Maja Ko-
cijančič, az EU kül- és biztonságpolitikai 
főképviselőjének szóvivője. Kocijančič 
aláhúzta, a békés gyülekezés és a szabad 
véleménynyilvánítás legitim módja a poli-
tikai nézetek kifejezésének.
 
A nagybecskereki rendőrségi hivatal az 
ügyészséggel együttműködve letartóztatta 
a 29 éves B.K-t, akit azzal gyanúsítanak, 
hogy szombaton hajnalban, 5 óra 20 perc-
kor kézigránátot dobott a városháza be-
járatára. A gyanúsítottat a robbantás után 
rögtön letartóztatták. Személyi sérülés 
nem történt, viszont a városháza ajtaján 
anyagi kár keletkezett.

Szerbia polgárai békésen tiltakozhatnak, 
mindaddig, míg ezzel nem veszélyeztetik 
mások jogait, jelentette ki vasárnap Alek-
sandar Vučić kormányfő, frissen meg-
választott szerb elnök. Az állam, mondta, 
reagálni fog, amint erőszakba torkollik a 
békés tüntetés. 

HATÁRON TÚL
Donald Trump amerikai elnök egy múlt 
szerdai televíziós interjúban leszögezte: 
noha bombázta a szír állami erőket, az 
Egyesült Államok nem vonul be Szíriába.

A Szíriára mért katonai csapással az Egye-
sült Államok megsértette a nemzetközi 
jogot, mert azt anélkül tette, hogy bebizo-
nyosodott volna, hogy a vegyi fegyvert a 
szíriai kormányerők vetették be – jelentet-
te ki Vlagyimir Putyin orosz elnök a Mir 
televíziós csatornának adott interjújában. 

Nurszultan Nazarbajev kazah elnök el-
rendelte a cirill írásmód latinra cserélésé-
nek főbb irányvonalait. Véleménye szerint 
a módosítás hozzájárul majd az ország 
modernizációjához. A kazah nyelv a török 
nyelvek közé tartozik, s a cirill írásmód 
módosított változatát használja, amely 42 
jelet alkalmaz. Kazahsztán korábban már 
használta a latin írásmódot, de 1940–ben 
teljesen felváltotta a cirillel.

Első alkalommal vetette be legerősebb 
nem nukleáris bombáját az Egyesült Ál-
lamok hadserege – jelentette csütörtökön 
este a CNN. A bombát az afganisztáni 
Nangarhar tartományban az Iszlám Ál-
lam célpontjai ellen dobták le a reggeli 
órákban. A részletekről egyelőre nem so-
kat tudni, a CNBC értesülései alapján az 
Egyesült Államok egy GBU–43-as típusú 
bombát (amelyet csak a „minden bombák 
anyjaként” emlegetnek) vetett be csütörtö-
kön Afganisztánban. 

Robusztus katonai parádéval és erőfi tog-
tatással ünnepelték meg Phenjanban az 
államalapító Kim Ir Szen születésének 
105. évfordulóját szombaton, miközben a 
növekvő feszültségek miatt egy amerikai 
hadifl otta közeleg az ország partjai felé. 

Legalább 39 ember életét követelte a szíri-
ai Aleppónál szombaton egy menekülteket 
szállító buszkonvoj elleni öngyilkos me-
rénylet – közölte a szíriai televízió. Érte-
sülések szerint az elkövető a gépkocsijába 
rejtett pokolgépet az Aleppóba tartó több 
tucat busz mellett hozta működésbe. (Idő-
közben az áldozatok száma a háromszoro-
sára emelkedett.)

A vasárnapi török népszavazáson – nem 
végleges adatok szerint – 86 százalékos 
részvétel mellett a szavazók 51,34 szá-
zaléka igennel, 48,66 százaléka nemmel 
voksolt az alkotmánymódosításra, amely-
lyel jóváhagyták Recep Tayyip Erdogan 
elnök jogköreinek jelentős kiterjesztését. 
Az ellenzék megkérdőjelezte a szavazás 
érvényességét, külföldi megfi gyelők sze-
rint pedig a voksolás nem felelt meg a 
nemzetközi normáknak. 

Összeállította: Bödő Sándor
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E S E M É N Y T Á RE S E M É N Y T Á R

Sorrendben X. ülését tartotta egy héttel ezelőtt Magyarkanizsa 
község képviselő testülete. Már a napirendi pontok elfogadása-
kor bejelentették, hogy a Magyar Mozgalom képviselői távoznak 
a teremből, ezzel vállalva szolidaritást a szerbiai elnökválasztás 
eredményei és a rendszer ellen országszerte utcákon tüntetőkkel. 
Mivel egy független képviselő is csatlakozott hozzájuk, az ülés 
gyakorlatilag 20 képviselő részvételével kezdődött el.  

Napirenden szerepelt egyebek mellett az önkormányzati alapí-
tású cégek és intézmények, a Zentai Történelmi Levéltár, a Ma-
gyarkanizsai Vöröskereszt, a rendkívüli helyzetek községi törzs-
kara, a Magyarkanizsai Egészségház és a Községi Közigazgatási 
Hivatal tavalyi munkájáról szóló jelentés, a szabadkai Regionális 
Hulladéktároló Hulladékgazdálkodási Kft. költségvetési eszköz-
felhasználásának idei külön programja valamint a Komunalac 
Kommunális Szolgáltató Közvállalat közép- és hosszútávú üzlet-
stratégiai és fejlesztési programja is. 

A napirendi pontokban javasoltakat kivétel nélkül elfogadták. 
Nagyobb részét egyhangú döntéssel, néhány esetben azonban 
megoszlott a képviselők véleménye, a hatalmi többség azonban 
ilyen esetekben rendre eldöntötte a szavazás kimenetelét. Egyik 
ilyen volt a Tisza Menti Információs Fejlesztési Központ (ICR) 
tavalyi munkájáról szóló jelentés, melynek kapcsán az ellenzéki 
képviselők újra felhányták a hatalmi koalíciónak, hogy ez az in-
tézmény még mindig nem önfenntartó, hanem költségvetési for-
rásokra támaszkodik.  

Az eredetileg 23 napirendi pont az ülés előtt újabb javaslatok-
kal bővült, így a képviselői kérdésekkel, az ellenzék kérésére újra 
bevezetett napirendi ponntal együtt 27 pontot tárgyaltak meg és 
fogadtak el a képviselők. A bővítmények között szerepelt az oromi 
idegenforgalmi sportüdülő komplexum részletes szabályozási ter-
vének kidolgozása is, ami ugyancsak zöld fényt kapott. 

Néhány napirendi pont megtárgyalásakor az egyébként szinte 
minden ponthoz hozzászóló Tandari Zoltán, az Ukrok képvise-
lőcsoportjának vezetője megismételte korábban már többször is 
elhangzott vádaskodásait. Fejsztámer Róbert polgármester óva 
intette a képviselőt a felelőtlen kijelentésektől, mert azok már túl-
nőnek a rágalmazás fogalmán és a végtelenségig nem tolerálhatók.

Az ülésen, saját kérésére felmentették tisztségéből Baráth Kl-
jajić Tímeát, a Községi Szociális Központ igazgatóját, helyére 
Telek Krisztinát, a helyi általános iskola pszichológusát nevez-
ték ki. A szociális-, gyermek, harcos és rokkantvédelmi tanácsot 
a jövőben Utasi Jenő vezeti majd, dr. Bende Ilona személyében 
pedig új alelnöke lett a művelődési és oktatási tanácsnak.  

A képviselői kérdések között az ellenzék feltette a kérdést, 
hogy van-e még, és ha igen, mennyi az önkormányzat adóssága. 
Erre a képviselő testület következő ülésén kap választ a kérdező.  

A testületi ülést követő sajtótájékoztatón a polgármester sajná-
latának adott hangot a kivonult képviselők miatt, mert véleménye 
szerint nekik és a közösségnek is jobb lett volna, ha részt vesznek 
az ülésen és hozzászólásaikkal segítik az érdemi munkát. 

Bödő Sándor

Foghíjas összetételben ülésezett a községi képviselő testület
– A Magyar Mozgalom öt képviselője és egy független képviselő elhagyta az üléstermet –

A községi kép-
viselő testület sor-
rendben X., múlt 
csütörtökön meg-
tartott ülésének 
kezdetén Halász 
Mónika, a Magyar 
Mozgalom képvi-
selőcsoportjának 

vezetője bejelentette: a választási rendellenességek és a dik-
tatórikus hatalom ellen országszerte tiltakozók iránti együttér-
zésből a frakció tagjai elhagyják az üléstermet és nem vesznek 
részt a munkában. A MM képviselőihez csatlakozott Harmath 
Miklós független képviselő is. 

– Képviselőcsoportunk nem tud legitimnek tekinteni egy 
olyan választást, amelynek kampányában a jelöltek nem egyfor-
ma eséllyel indulhattak, a médiában nem egyforma mértékben 
szerepelhettek, ugyanakkor a hatalom által minden korábbinál 
szabályosabbnak feltüntetett elnökválasztás eredményeire még 
mindig érkeznek a feljelentések az illetékesekhez. Úgy gondoltuk, 
ha fi zikailag nem is, de ily módon, a képviselő testület ülésének 
bojkottjával csatlakozni tudunk azokhoz a Belgrádban illetve más 
szerbiai nagyvárosokban tömegesen tiltakozó polgártársainkhoz, 
akik az igazságot, a demokratikus és szabályos választásokat va-

lamint a korrupt személyek és testületek menesztését követelik. 
Egy ilyen kis közösségben, mint a miénk ez is egy módja lehet 
annak, hogy kinyilvánítsuk szolidaritásunkat a tiltakozókkal – 
nyilatkozta Halász Mónika a képviselő testületi ülés megkezdése 
után fél órával megtartott alkalmi sajtótájékoztatón. 

– Minden tekintetben egyetértek a Magyar Mozgalom képvise-
lőcsoportjával, amiért az utcákon tüntetők iránti szolidaritásának 
ily módon is hangot adott. Annál is inkább helyeslem ezt, és azért 
is csatlakoztam hozzájuk, mert a magyarkanizsai községben is 
történtek visszaélések az elnökválasztás során. Sajnos azóta kide-
rült, hogy sok polgárunkat munkahelyi felmondással fenyegették 
meg a két magyarkanizsai tiltakozó felvonuláson való részvételük 
miatt, miközben maga a miniszterelnök is azt hangoztatja, hogy 
mindenkinek joga van tiltakozni és azt mindaddig büntetlenül te-
heti, míg rendbontásra, közvagyon vagy más vagyon rongálására 
nem kerül sor. Az ilyen viszonyulás elítélendő, ezért semmiképp 
sem lehettem közömbös a mozgalom képviselőcsoportjának ki-
vonulása iránt – hallottuk Harmath Miklóstól.

Azt, hogy az ülésről való kivonulás, egyedi eset volt-e, netán 
lesz folytatása is, még nem tudni. A mozgalmasok azt mondták, 
minden attól függ, hogy a jövőben hogyan alakulnak majd az ut-
cai tiltakozások.

Bödő Sándor
Fotó: Puskás Károly

Szolidaritásból távoztak az ülésről 
a Magyar Mozgalom képviselői
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Egy nagyon általános tévhit napjainkban az, hogy egy 
Nő nem vezet jól és szabályosan, sem gyorsan, sem pe-
dig fi gyelmesen, ám ezen a héten ezen tévhiteket cáfoljuk 
meg! Ugyanis a körkérdéses rovat alanyai csupa Nők és 
bátran kijelenthetem, hogy csupa jók!

Bognár Noémi:
– A jogosítványomat 18 évesen 

szereztem meg, és nem túlzok, ha 
azt mondom, hogy a szerencsés 
lehetőségemnek köszönhetően a 
saját autómat napi szinten hasz-
nálom. Szeretek vezetni és úgy 
vélem, bár egy kicsit elfogultan, 
hogy relatív jól is vezetek, amire 
büszke is vagyok. Ennek ellenére 
éreztem már megkülönböztetve 
magam, főleg a nőkkel szemben 
felállított sztereotípiáknak köszön-

hető volt mindez, ám minden egyes férfi  és női utasom 
egyaránt engedik el ezeket a tévhiteket egy-egy mellettem 
eltöltött utazás után.

Tandari Violetta: 
– Nemrégiben volt három éve 

annak, hogy sikeresen letettem 
az autóvizsgát. Örülök neki, hogy 
amint betöltöttem a 18. életéve-
met, megszerezhettem a jogosít-
ványt mivel ez egy biztonságot 
nyújt a számomra, hiszen bárhova 
eljuthatok, anélkül, hogy mástól 
függnék. Idővel a szüleim felől ki-
alakult egy fajta bizalom irántam 
és azóta ők is és én is tudom azt, 

hogy magabiztosan, óvatosan, fi gyelmesen és megfontoltan 
vezetek. Többször részesültem már férfi tól számomra olyan 
kedves dicséretben, hogy jobban hajtok néhány ellenkező 
neműtől, és erre büszke is lehetek. Meg kell hagyni, nagyon 
szeretek vezetni, és amikor lehetőség adódik, próbálom ezt 
kihasználni. Természetesen előttem áll még sok-sok kilo-
méter, hogy profi  sofőr legyek, de igyekszem minden apró-
ságot elsajátítani annak érdekében, hogy ez így is legyen. 

Zabos Adrienn:
– Augusztusban lesz öt éve, 

hogy van jogosítványom, tehát 
már viszonylag elég régóta meg-
van. Nem okoz gondot számomra 
nagyobb távok megtétele, szere-
tek autót hajtani. Szegedre járok 
egyetemre, és már lassan két éve 
annak, hogy heti kétszer ezt a tá-
vot autóval teszem meg. Mikor 
megszereztem a jogosítványom, a 
nagyobb forgalomban kicsit félve 

közlekedtem, mint ahogy teszi ezt mindenki más is, ám mára 
már semmi félelem sincs bennem, még a szegedi csúcsfor-
galomban sem. El kell ismernem, hogy nő létemre gyorsan 
hajtok, amit már páran jeleztek is, de azt is mondták már, 
hogy ennek ellenére kifogástalanul vezetek, és azért valljuk 
be, sűrűn látni nőket furcsán vezetni az utakon.

Szóval kedves női és férfi  olvasóink egyaránt, ahogy azt 
a fent leírtakból olvashattuk, a legfontosabb az, hogy maga-
biztosak legyünk, és higgyünk abban, hogy annak ellenére, 
hogy nő létünkre különböző elvárások és tévhitek vannak 
felállítva velünk szemben, nem feltétlenül kell, hogy ezek 
hatást gyakoroljanak ránk és igazzá váljanak. 

Pósa Tamara

Ahogy mi, Nők vezetünk

Programajánló
Április 28-án Texas bál

Menü: 
– raguleves

– borjúpörkölt
– tejfölös-túrós tészta

– saláta

Zenél a nagyszerű: Csaba duó
Belépő ára: 1100 dinár

Bejelentkezni a 063-8-670-083-
as vagy a 063-7-309-149 lehet.
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Húsvéthétfőn a tóthfalusi ifjak és a kispiaci néptáncosok 
is locsolkodni indultak, hogy a falvakban egy leány se 
hervadozzon, mint a virág! 

Képes beszámoló

Hagyományos locsolkodás 
Tóthfaluban és Kispiacon
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Borús, szomorkás idő volt szombaton délelőtt, 
időnként az eső is szemerkélt, ennek ellenére a 
mintegy 50 meghívott, támogatásra szoruló gyerek-
nek majdnem fele megjelent a szüleivel a Tandari-
tanyán, hogy átvegye a Segítsük egymást, Vajdaság 
civil szervezet húsvéti ajándékcsomagjait. A szer-
vezők szórakoztató tartalmakról is gondoskodtak a 
gyerekeknek, melyek koronája maga a csomagosz-
tás volt. Az igen sikeres akcióról Budincsevity An-
gélát, a civil szervezet elnökét kérdeztük.  

– A mai csomagosztást annak a jótékonysági 
Húsvéti bálnak a bevételéből tudtuk megszervezni, 
amelyet nemrégiben ugyancsak itt, a Tandari-ta-
nyán tartottunk. Három hónapot vett igénybe a bál 
megszervezése, de megérte a fáradozást. A vendé-
geket a zalaegerszegi Hegedűs Erzsébet énekesnő, 
a budapesti Romeo Caffé, azaz Romeo és Szilvia 
valamint a Vajdasági Csavargók együttes szóra-
koztatta. Nagyon nagy hálával tartozunk azoknak 
a vállalatoknak, vállalkozóknak és magánszemé-
lyeknek, akik a bál tombolanyereményeit felaján-
lották és persze mindazoknak a jólelkű magyarka-
nizsai, martonosi, zentai és horgosi embereknek, 
akik eljöttek a bálba, belépőt és tombolajegyeket 
vásároltak, és hozzásegítettek bennünket ahhoz, 
hogy húsvétra 350 csomagot tudjunk összeállítani 
a rászoruló gyermekeknek és további tíz élelmi-
szercsomagot is kiosszunk a szegény sorsú csalá-
doknak. Külön köszönettel tartozunk magyarországi segí-
tőinknek, elsősorban a kalocsai dr. Herbi Mónikának, a 
Kalocsa és Térsége Civil Szervezetek Szövetsége elnökének 
és a budapesti Tőzsér Bettinának is. Általuk és persze a 
bálban fellépő anyaországi művészek által tevékenységünk 
immár nemzetközivé lett. Nem utolsó sorban köszönet ille-
ti Tandari Lászlót, a tanya tulajdonosát, Pálinkás József 
ügyvezetőt és a személyzetet, hiszen nekik köszönhetjük, 
hogy ebben a festői környezetben tarthattuk meg igazán 
sikeres bálunkat. A csomagokból ötvenet most kívántunk 
átadni azoknak a gyerekeknek, akik szüleikkel eljöttek 
játékkal egybekötött rendezvényünkre, 120 csomagot Ju-
hász Hajnalka vitt el Zentára, a többit pedig majd Gulyás 

Boglárka, párom Lipták Károly és jómagam hordjuk szét 
azokhoz a martonosi, horgosi és magyarkanizsai családok-
hoz, akik nem tudtak eljönni a mai  eseményre. A gyermek-
csomagokban elsősorban húsvéti édességek és ropogtatni 
valók találhatók, míg az élelmiszercsomagokba kolbász, 
alma, keksz, étolaj, cukor, liszt és tojás került - hallottuk 
Angélától. 

A kissé kellemetlen időjárás ellenére a gyerekek – első-
sorban Sőreg Anita nagyszerű gyermekjátékainak köszön-
hetően – kiválóan érezték magukat. A különféle ügyességi 
versenyek és a kötélhúzás mellett - húsvét lévén - nem ma-
radhatott el a tojáskereső verseny sem, amikor is a kicsik-
nek legalább ötven szerteszét dobált, a fűben, a fák tövében 
és más helyeken megbúvó színes csokitojást kellett megta-

lálniuk. A játékokat a zentai Ci-Fi Civil Központ valamint 
Péter Erika és Toldi Mária magánszemélyek adomá-
nyozták. A civil szervezet ebből az alkalomból üdítőkkel, 
fonott kaláccsal és sütivel kedveskedett a gyerekeknek és 
szüleiknek, amelyet a Sedo Cukrászda illetve a Prizrenac 
pékség adományozott neki. A Segítsük egymást, Vajdaság 
minden adományozónak ezúton is külön köszönetét fejezi 
ki. 

A civil szervezet természetesen az év további részében 
is folytatja emberbaráti tevékenységét, a mostanihoz ha-
sonló nagyobb eseményt azonban majd csak október 7-én 
szervez. Az akkori jótékonysági szüreti bálon Mikulás-
csomagra és karácsonyi csomagokra gyűjtenek majd.

Bödő Sándor  

Vannak még jólelkű emberek !
– A magyarkanizsai Segítsük egymást, Vajdaság civil szervezet húsvéti jótékonysági akciója – 
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Április 30-án a budapesti Uránia Nemzeti Filmszínház-
ban mutatták be a szerb–magyar koprodukcióban készült 
Álom hava című egész estés mozifi lmet. Bicskei Zoltán 
a rendező-forgatókönyvírót legújabb fi lmjéről kérdeztük. 

A bemutatón hogy fogadta a közönség a levetített fi l-
met? Milyenek az első reakciók?

– Jó előre tudom, sejtem: a fi lm megosztja majd a kö-
zönséget. Kemény a mondanivalója, nem biztos, hogy 
mindenkinek tetszik az ilyesmi. Lesz aki viszont pont emi-
att fogja szeretni. A fi lm teljes egészében a természetben 
lett forgatva, a Járás, a kunhalmok, a Sóskopó pusztasága 
és az aracsi templom a fő helyszínek. Még a belső jelene-
tek is a boltozat nélküli romtemplomban zajlanak. Hisz a 
szereplők is ilyen „boltozat nélkül” kallódó emberek. Csak 
az égbolt borul a fi lm szereplőire, a kiszolgáltatottság ér-
zése könnyen hatalmába keríti a déli végek emberét. Egy 
nagy vásznon jól látni mennyire változatos tud lenni a mi 
végeláthatatlan pusztaságunk, ez az egyszerűnek mondott 
sík vidék. Hasonló, történelmi, kosztümös nagyjátékfi lm a 
Vajdaságban ezidáig még nem volt. Magyarországon sem, 
hosszú idő óta.     

Az utóbbi harminc, de inkább negyven év alatt három 
nagyjátékfi lm készült községünkben. Ebből kettő az Ön 
nevéhez köthető. A Nagyapáti Kukac Péter mennybeme-
netelét 1999-ben forgatták, majd két évtizednek kellett el-
múlnia, hogy egy újabb mozifi lm szülessen Kanizsa kör-
nyékén. Ráadásul az Álom havát is jó tíz évig forgatták. 
Mi ösztönözte a fi lm elkészülésében?

– Az alkotók pontosan érzik, ha valamitől teherbe esnek, 
és aztán ez a valami elkezd csírázni bennük, megköveteli a 
magáét, és egyszer csak előbújik, ha akarják ha nem. Ezt 
a fi lmet a szorongás, a szorongatottság, a kötelességérzet, 
nem is tudom minek a halmaza hívta elő. 2006-ban volt az 
ötven éves évfordulója az ’56-os forradalomnak, s akkor 
egy csapat quisling, külföldi bérenc belelövetett a népbe. 
Szándékosan megtámadták, megverették a magyar népet, 
azt remélve, hogy polgárháború lesz belőle és még több 
vér folyik. Ez a megaláztatottság, a nép magárahagyatott-
sága és a tehetetlenség rengő mérget mozgatott meg ben-
nem. Napokig, hetekig csikorgattam a fogamat, mint oly 
sokan mások. Egyszercsak bevillant egy kép: három sza-
kadt ember vándorol a havas pusztaság „semmijében”. Ez 
a kép hívta elő bennem a fi lmet. A fi lm természetesen nem 

Álom hava
Ismét új mozifi lm született Kanizsán
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1956-ról szól, de akkor konkrétan fölvetődött: 
mit csináltam én a magyar népnek? Minden al-
kotó tudja, hogy a Teremtő ereje hívja elő benne 
a művet, a Teremtőből fakad a mű és ezért va-
lójában Őróla szól. Őt is kell, hogy megcélozza. 
Nem a közönséget, nem a közösséget. Semmi-
féle közönségízlést nem lehet fi gyelembe venni. 
Az a kereskedők sajátossága. Saját gyermekünk 
születésénél sem érdekel bennünket, mit mond 
rá a szomszéd. Könnyek és vér között történik a 
szülés, ugyanakkor az új jövevényt mérhetetlen 
szeretet övezi. Az, hogy közben milyen átjárás 
van a közönség, a közösség felé, az mindig az 
adott emberektől függ. Tíz és fél éve kezdtem 
írni a forgatókönyvet. Sok fontos impulzus 
formálta, többek közt Herczeg Ferencnek Az 
aranybalta című elbeszélése, amiből egy motívumot át-
vettem – ezt jelzem is a fi lm végén –, ám a történet lé-
nyegében sajátos utat járt be. Az események ugyan a 17. 
században játszódnak, de van aki csak jó tíz perc után 
döbben rá arra, hogy nem mai a történet. Ez az időtlen-
ség tudatos, szándékos. Ilyetén a becketti történetekhez is 
hasonlítható, mert azok is egy civilizáció összeomlásának 
idején játszódnak, mint ez a fi lm is. A törökdúlás után, 
de még a karlócai béke előtt az akkori följegyzések sze-
rint a vidékünkön mindössze pár tucat ember lézengett. 
A vajdaságnyi területen talán pár száz embernél nem volt 
több. Teljesen kiürült a vidék. Ezt nem árt tudni, amikor 
ma ilyen megkeseredettek, reménytelenek és erőtlenek va-
gyunk, hogy akkor tényleg kilátástalannak tűnt az élet. És 
mégis... Most meg itt ülünk egy kultúrházban, fi lmbemu-
tatóról beszélgetünk, színházaink vannak, a családjaink 
élnek és bármilyen nehézségek is vannak, össze sem ha-
sonlíthatók a régiekkel. Nem teljesen igaz, hogy „ma már 
más világ van!”. A fejünkben van más világ. Elkényelme-
sedtünk. Azt hisszük, hogy az emberi lét az egy szakadat-
lan fejlődés, hogy a civilizáció mindig előre megy, hogy 
az emberi élet mindig jobb, azaz még kényelmesebb lesz. 
Ez egy óriási hazugság. El kell felejteni. Arra a pillanatra 

kell koncentrálnunk, amiben éppen vagyunk, és újból meg 
kell tanulnunk élni. A fi lmbéli Öreg szempontjai ebben 
lényegesek. A fi lm egészét áthatja a megújulási szándék: 
egy maréknyi ember megpróbálja újraépíteni/újjáépíteni 
a közösségét. Hogy mindezt nagyobb dimenzióban mér-
hessük, ehhez kellett egy külső erő, egy nagyobb tükör. 
A fi lmben látomásos formában megjelenik három nagy 
királyunk: Mátyás, Szent László és Attila. Utóbbi első íz-
ben(!) magyar fi lmen. Bár a hunok fejedelmének mondják, 
de királyi jelenség révén méltán nevezhető a királyunk-
nak. Soha nagyobb birodalma embernek még nem volt, 
legalábbis a történelmi időkben.

A nemzeti kérdéseken keresztül a fi lm egyetemes em-
beri létproblémákat feszeget. A jelenkori Kanizsa meny-
nyire van jelen – nem mint helyszín – fogalomként, tar-
talomként az Álom havában?

– Kanizsa környékén sokat fi lmeztünk, de az alkotóján, 
tehát személyemen keresztül is ide köthető a fi lm, hisz itt 
élek, innét származnak az érzések, a gondolatok. Világje-
lenség az, hogy a korábbi életmód most haldoklik, vala-
mi a befejezéséhez közeledik. A mi kanizsai létünk ettől 
annyiban tér el, hogy itt kevesebb a „díszlet”, nagyob-

bak a kihívások, jobban látszanak a 
gondok. Eleve, mint a pusztaságon, 
transzparens a jelenség.  Minden lát-
szik. Ezért jó „modell” erre ez a táj, 
és a benne lévő emberek mozgása, 
drámája. A fi lmben felvetődő dráma 
ugyanaz a probléma, amit ma élünk: 
Mit kezdjen magával ebben a bénult 
helyzetben a kanizsai, a délvidéki 
magyar, és az európai ember? Hogy 
a fölvetődő kérdésekből milyen vá-
laszokat szűrűnk le sokat számít. Az 
én véleményem szerint az Álom hava 
igyekszik válaszokat kínálni. 



11

P R E M I E RP R E M I E R

A legjelentősebb uralkodóink megjelennek a fi lmen. 
Különösen izgalmas Attila alakja, akit Dr. Papp Lajos 
szívsebész alakít. Hogy van megelégedve Attila megfor-
málójával? 

– Szomorú az, hogy nemhogy délvidéki játékfi lmen, de 
eddig még magyar fi lmen sem tartották fontosnak Attila 
személyét láttatni. (Jancsó Miklós egyik hatvanas évek-
beli olasz fi lmjében ugyan szerepel egy kvázi Attila, ahol 
végig olaszul beszélnek, autóval száguldoznak, tehát köze 
sincs a hunok legnagyobb uralkodójához.) Pedig Attila 
királyunk hallatlanul érdekes. Számomra mindig fontos 
volt, hiszen nagytatám sokat mesélt róla, házi mítoszként 
élt velünk, másrészt mindenkinek megdobban a szíve, ha 
Attiláról beszélünk. Ez nem véletlen. Van ugyanis egy kö-
zös tudat, egy közös emlék is, ami alapján a magyar ember 
érzi, hogy ő volt az egyik legnagyobb szakrális uralkodónk. 
Annak ellenére, hogy még mindig letagadják a magyar-hun 
rokonságot, és dacára annak, hogy például Kínában már a 
szkíta-magyar kontinuitást kész tényként kezelik az ottani 
tudósok. Másfelől Attilát a nyugati propagandafi lmeken 
még most is emberevő, barbár törzsfőnökként ábrázolják. 
Az általam készített fi lmen ellenben úgy jelenik meg, mint 
az egyik legbölcsebb uralkodó. Kellett egy 
olyan példa, ahol a király a legrégebbi, 
vagyis az őskori szakrális hagyományokat 
követi. Ilyen értelemben más gondjai és 
lelkiismeret furdalása van pl. Szent Lász-
lónak és Mátyásnak is. Ezzel szemben At-
tila egy kőtömbből faragott, sziklaszilárd 
jellem. Igazi példakép lehetne a mai világ 
vezetőinek, akik egy cipőtisztító szintjére 
süllyedve országlanak, diktálnak. Külön-
féle szolgalelkek váltják egymást a világ 
felszínén. Nem árt nekik néha az égre föl-
mutatni. Sokáig nem tudtam, kivel kéne 
eljátszatnom Attilát. Csak abban voltam 
biztos: nem színésszel. A színművészek ar-

cai máshoz köthetőek, rengeteg szereppel 
eljegyezték őket az idők folyamán – Atti-
lához egy karizmatikus, erős kisugárzású 
ember kellett. Nem volt rá megoldásom, 
mígnem néhai barátom, Szabados György 
föl nem hívta a fi gyelmemet a professzor 
úr személyére. 

Erős a szöveg, erős a képi világ és erős 
a zene.

– A fi lmről sokan mondták, hogy több-
ször meg kell nézni. Lehet, hogy túlzsú-
folt, meglehet nehezen emészthető. A kép, 
a zene és a szöveg mellett ki kell emelnem 
a színészek munkáját, mert ők azok, akik 
megtestesítik a fi lm történetét. Nagyszerű 

alakítások születtek. Külön kiemelném a szabadkai Szi-
lágyi Nándort, aki ugyan ritkán játszik fi lmeben, de őróla 
nyugodtan kijelenthető, hogy igazi fi lmszínész. De Szé-
kely B. Miklós, Tóth Anita és mások is odatették magukat 
a forgatáson.   

Hová viszik a fi lmet, hol lesz látható? 

– Bár a fesztiválok engem nem hoznak lázba, van angol 
nyelvű feliratos kópia, talán akad majd producer, aki elvi-
szi külföldre, ott is szerepelteti. Ez már nem az én dolgom. 
Kész a szerb fordítás is. A fi lmen ugyanis végig magyarul 
beszélnek, de a vajdasági körút miatt szükség volt szerb 
feliratozásra. Április 27-étől indul a magyarországi for-
galmazás, Budapest és más nagyvárosok mozijai a befoga-
dók. Idehaza április 21-én Újvidéken lesz az ősbemutató, 
majd Magyarkanizsán 22-én és 23-án – szombaton és va-
sárnap 17 és 20 órától vetítik. Ezután Szabadka, Belgrád, 
és még 22 helység következik. Több helyütt kiállítás kíséri 
és nyereményjáték. Természetesen több ízben a közönség 
találkozhat a fi lm készítőivel, illetve a szereplőkkel.  

Pósa Károly
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Ha jól emlékszem – és miért ne emlékeznék jól – ha 
nem is ténylegesen az első, de mindenképpen egyik leg-
korábbi megbízásom egy palicsi hétvégi tanya-házra 
szólt. Molnár Virág Zoltán, a valamikori AIOWA-színész 
1990 késő őszén kért fel tervkészítésre mikor is vázolta, 
hogy Palicson – nem a tóparton ugyan, de van neki egy 
nemrég öröklött telke, amelyre egy igazi csendes, termé-
szetközeli „meditációs” hétvégi házat szeretne építeni. 
Meséje alapján menten el is kezdtem vázolgatni, hogy 
eszmeileg mit és miként is képeznék én ott ki… Mert az 
építész keres… keresi a szellemet, melyet épület-prog-
ramjával megpróbál kibékíteni… 

Aztán az év vége felé, fiatal megbízómmal nagy lel-
kesedéssel mentünk el a helyszínre, de nem várt módon 
megdöbbentünk: a kérdéses 15-ös számú 37,20x19 mé-
teres parcella ugyanis teljesen körbe volt már építve! 
Sehol egy talpalatnyi hely sem volt, úgyhogy nagy saj-

nálattal kellett megállapítanunk, hogy e helyen bizony le 
kell mondanunk a kívánt békés azilum megvalósításáról. 
Így az a szándék, hogy olyan épületet hozzak létre, ahol 
az ember megpihenhet és távol a világtól magára lelhet, 
egy pillanat alatt dugába dőlt… A csalódott barát pedig 
megérezvén az eljövendő zordon idők szelét rövidesen 
Budapestre költözött… 

„A becsületes rónát, amely első pillantásra kitárja 
egész lelkét, folyton ingerli és csábítja a bűnös titok, 
amely a város falai mögött lappang. A puszta fia lené-
zi a városi embert, de bűnös vágyakozást érez a város 
iránt. Minden város körülfalazott rejtély neki, nincs 
nyugta tőle, (…) Minden város egy ismeretlen asszony, 
aki gyilkos és mámorító ölelésre várja a férfit. (…) Ha 
lehull a várfalak leple, olyan kincsek kerülnek napfény-
re, amelyek sejtelme mesés boldogsággal tölti el” – szól 

Herczeg Ferenc Pogányok című művének egyik 
részlete, mely vonzalmakat jómagam is kerestem 
a Molnár V. Zolinak szánt RÓNAŐRZŐ-nek elne-
vezett tervemben. Megpróbáltam e hétvégi házat 
környezetbe, hagyományba illeszteni, emberivé 
emelni, jellé kovácsolni. Olyan jellé, melynek ta-
laja a föld – egzisztenciánk kiteljesedő tere, mely 
biztonságot, közelséget, zártságot és önismeretet 
szolgálhat, melynek „ege”, azaz tetőháromszöge a 
szellemi világot biztosítja a magába révülő ember-
nek. E „lebegő” tetőteret szántam nyári tartózkodó 
és meditációs helynek. Itt szerintem érezni lehetne 
a „gyöngyös-pávát”. Annál is inkább mivel e ház 
jellé válását a tervezett védő-, hőszigetelő- köz-
pontosító földhányás is elősegítette. A füvesített 
oltalmazó földhányással olyan lett volna e ház, 
mintha dombon emelkedne. Érdekes módon igazán 
ez az elképzelés közelítette leginkább az éghez azt. 

Az inkább magas, mint széles „góréforma” kis 
építmény alapmérete 4x6 méter, azaz 2:3 arányú. 
Kis mérete végett a funkciókat vertikális irány-
ba különítettem el. Összes hasznos területe alig 
42 négyzetmétert tett ki. Három szintje tudatosan 
rárímelt az ember spirituális felépítményére: föld-
szintje a mágikus létvilág, emelete a föld és ég kö-
zötti lélekvilág, míg levegős „tetőtere” a szellem-
világ megtestesítője. A ház egyik jellegzetessége a 
változatos magasságú szálfákból kiképezett védett 
terasz és annak rusztikus padlója rönktuskókból. 
Így több mint negyedszázadnyi idővel később – 
bár az épület nem épült meg – mintegy felisme-
résként mégis elmondhatom, hogy most már vi-
lágosan és biztosan tudom, hogy a RÓNAŐRZŐ 
archetipikusságának alapja a beleszerkesztett föld 
és ég víziója volt…

Valkay Zoltán

Pusztába kiáltott építészet (XV. rész) 
– Az égre szegezett tekintetű „Rónaőrző”
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Sajnos vannak olyan anyó-
sok, akik képtelenek elfogadni a 
menyüket, szinte lehetetlen őket 
megközelíteni, de akadnak kiáll-
hatatlan menyek is. Szerencsére 
ezek szélsőséges esetek. Ha az 
anya és lánya szövetsége erős, ez 
még nem olyan nagy baj, amikor 
azonban az anya teljesen elnyom-
ja személyiségével a választottat, 
később komoly gondok adódhat-
nak. 

Ha az anya és a fia csüng egy-
máson, a fiatalasszonynak fel kell 
készülnie az „ütközetre”, hogy 
párja oldalán kivívja az anyóstól 
való függetlenséget. 

Az anyós és meny konfliktusa általában a konyhá-
ban tetőzik. A jó tanácsokból szóváltás kerekedhet, 
veszekedés. A jó mindenáron való akarása a fiatalok-
ból dacreakciót vált ki, kialakul a vetélkedés, aminek 
sírás a vége.

Az unoka megjelenése mindig fordulópont a kap-
csolatban. A változás általában pillanatok alatt zajlik 
le, de lehet hosszabb folyamat is, amikor az anyós a 
fiatalok gyerekéről beszél, nem a saját unokájáról. 
Csak fokozatosan tudja elfogadni azt a tényt, hogy 
nagyszülő lett. 

A kisgyermek érkezése általában megmozdítja az 
addig szunnyadó nagyszülői ösztönöket. Elkezdenek 
babaholmit és játékot vásárolni. Ilyenkor sem szabad 
túl sok tanácsot adni a gyermek gondozásához, csak 
amennyit kérdeznek a fiatalok. Kisebb konfliktusok 
megelőzhetőek azáltal, hogy nagyvonalúan szó nélkül 
hagyják a beavatkozást. Hosszabb távon fontosak a 
tisztázó beszélgetések is, ha kinyilvánítják óhajukat, 
hogy saját elveik szerint szeretnék nevelni gyerme-
küket. 

Főként akkor eredményes a beszélgetés a két gene-
ráció között, ha megőrzik a fiatalok a tisztességteljes 
hangnemet, a higgadtságot, nem csak életkoruk miatt, 
hanem azért is, mert fölnevelték párjukat. 

Amikor a fiatal pár összekerül, küzdelem vár rá-
juk, mert mindketten hozzák magukkal az otthoni 
szokásokat, és ezekből kell kialakítani valami közö-
set. Az anyós egy teljesen más életszakaszban van 
ebben az időszakban, amelynek egyik fő kihívása 
éppen az, hogy pszichés értelemben el tudja engedni 
gyermekét. Közben a saját problémáival (fizikai öre-
gedés, szerepeinek megváltozása) is meg kell küzde-
nie. Egyfajta hárítás lehet ilyenkor, hogy nem a saját 

bajaival foglalkozik, hanem tapasztalatait szeretné 
átadni a fiataloknak, mert úgy érzi, hogy ő a kompe-
tens. Előfordul, hogy a fiatal pár is beleszól a szülők 
dolgaiba, mindenki csak jót akar a másiknak. 

Egészen más tipusú az anya-lány, és más az anya-
fiú kapcsolat.

Az anyák a lányokban szinte természetes módon a 
saját életük folytatását látják, így a lány férjhezme-
netele könnyebben elfogadható. A fiúgyerekkel kap-
csolatban viszont megjelenhet a féltékenység. Hiszen 
minden kisfiú életében elhangzik az a kijelentés, hogy 
ha nagy lesz az anyukáját fogja feleségül venni.

Ez szükségszerű és természetes kijelentés, az anyu-
kák örülnek neki, de persze senki sem veszi komo-
lyan. Ám tudattalanjuk mélyén mégis őrzik ezt az 
emléket, így aztán, amikor a kisfiúk felnőnek, és nem 
váltják be az ígéretüket, az anyák úgy érezhetik, me-
nyük az ő helyüket foglalja el.

Ha a családi rendszerben valamilyen zavar jön lét-
re, akkor ahhoz minden családtag részben hozzájárult. 
Meg kell különböztetni és elhatárolni a szülők és a 
fiatal pár hatáskörét. Még akkor sem mindig sikerül 
ez, ha a pár külön él a szülőktől. Nem a teljes elzárkó-
zás jelenti a megoldást, hanem jól kell meghatározni 
mindenkinek a saját területét, hatáskörét. Nem jó, ha 
a szülők bekapcsolódnak a fiatalok problémáinak a 
megoldásába, mert azok az összecsiszolódás termé-
szetes nehézségeiből adódnak. Az sem szerencsés, ha 
a pár akarja bevonni a szülőket, hogy tegyenek ren-
det, osszanak igazságot. A vitákon keresztül alakítják 
ki ugyanis a jövendő közös életük kereteit, szabályait. 
Ha a kezdeti összecsiszolódás az anyós nélkül törté-
nik, a későbbiekben már nem okoz különösebb nehé-
zséget a szülőkkel való kapcsolattartás.

Dukai Éva

A  P S Z I C H O L Ó G U S  R O V A T A

Mindenki csak jót akar
Az anyóskonfl iktusról
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Kispiaci verseny

Dózsai Adél, 4. osztály, Kispiac, Téma: 
Nemes Nagy Ágnes: Nyári rajz

Almási Anita, 4. osztály, Kispiac, Téma: 
Rónay György: Feketerigó

Dózsai Adél, 4. osztály, Kispiac, Téma: 
Nemes Nagy Ágnes: Nyári rajz

Bicskei Ramóna, 1. osztály, 
Oromhegyes, Téma: Móricz Zsigmond: 

A török és a tehenek

Szabó Fanni, 4. osztály, Kispiac, Téma: 
Muhi János: Mesélj, Apu!

Válogatás a Szépen magyarul, szépen emberül szavalóversenyhez kapcsolódó 
rajzpályázatra beérkezett legsikeresebb munkákból (versillusztrációk):
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Sonkaleves
Hozzávalók: 40 dkg maradék főtt 
húsvéti sonka (kockázva), 1,5 liter 
sonka főzőlé, 25 dkg leveszöldség 
vegyesen (kockázva), zellerzöld, ke-
vés majoranna, 1 fej vöröshagyma 
(fi nomra vágva), 2 gerezd fokhagyma 
(aprítva), bors, babérlevél, pár kari-
ka zöldpaprika, 1 evőkanál liszt, 2-3 
evőkanál olaj, 2 db burgonya (koc-
kázva), kevés apró száraztészta, 2 dl 
tejföl, 4 db egész tojás, só pici cukor, 
citromlé vagy ecet.
Elkészítés: zsiradékon a zöldségeket 
megdinszteljük, kicsit megpirítgat-
juk, majd rajta a vöröshagymát és a 
fokhagymát is. Megszórjuk liszttel, 
kicsit átkeverjük – hogy a liszt a nyers 
ízét elveszítse –, felengedjük a sonka-
lével. Belaadjuk a sonkát, a krumplit, 
a zellerzöldet. 5-10 perc után hoz-
záadjuk a kikevert tejfölt, a száraz-
tésztát, majd beleengedjük az egész 
tojásokat egyenként (nem keverjük 
azonnal). Pár perc után óvatosan alá-
keverünk, hogy a tojásokat ne sértsük 
meg, ízesítjük sóval, pici cukorral, íz-
lés szerint savanyítjuk.

Gombás-sonkás 
palacsinta

Hozzávalók: a palacsintához:, 12 
dkg liszt, 3 dl tej, 2 tojás, 1 evőkanál 
étolaj, 1 csokor petrezselyem zöldje, 
késhegynyi só. A töltelékhez: 20 dkg 
sonka, 15 dkg gomba, 3 dkg vaj, 2,5 
dl tejszín, 4 evőkanál fehérbor, 1 evő-
kanál mustár, 4 újhagyma, só. A sü-
téshez: étolaj.
Elkészítés: a tésztához a tojásokat 
összekeverjük a tejjel, az étolajjal, 
majd hozzáadjuk a sóval elkevert 

lisztet. Sima palacsinta-
tésztát keverünk belőle, 
és beleszórjuk a fi nomra 
aprított petrezselymet. 
Kisebb palacsintasütőt 
kiolajozunk, vékony pala-
csintákat sütünk, és vízgőz 
felett melegen tartjuk. Kb. 
8 palacsintához elegendő 
a mennyiség. A töltelék-
hez a vajat egy lábasban 
felolvasztjuk, a vékonyra 
felszeletelt gombát 3-4 
percig pároljuk, hozzáöntjük a bort, 
és addig főzzük, amíg a bor elpárolog. 
Belekeverjük a tejszínt, felforraljuk, 
és kis lángon besűrítjük. Hozzáadjuk 
a felkockázott sonkát, a karikára vá-
gott újhagymát, a mustárt, utánfűsze-
rezzük, majd ha felforrt, levesszük a 

tűzről. Egyenletesen elosztjuk a pa-
lacsintákon, feltekerjük. Zöldsalátá-
val körítve kínáljuk.

Kaszinótojás
Hozzávalók: 10 tojás, 2 evőkanál 
majonéz, 1 evőkanál mustár, petre-
zselyem, 1,5 dl tejföl, kevés cukor, 
só, bors.
Elkészítés: a tojások sárgáját kiváj-
juk és összekeverjük a töltelékkel, 
majd visszatöltjük a tojások fehérjé-
be és már kész is a vendégváró!

Sütinyalóka
A maradék, megszáradt süteményein-
ket összedolgozva egy kis vajkrém-
mel vagy lekvárral, gombóccá for-
málva, hurkapálcára tűzve, csokiba 
mártva készülhet el a sütinyalóka.

Húsvéti maradékokból
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A stressz egy bizonyos mértékig 
hasznos, fokozza energiánkat és éber-
ségünket, segít a problémára koncent-
rálni. Nagy mértékben vagy tartósan 
fennmaradva azonban a fi zikai egész-
ségben is kárt okoz, ezért kezelni kell.

A stressz nem betegség, hanem ál-
lapot, mégis számos egészségügyi 
panaszt, konkrét betegséget okoz-
hat. Ezek közé tartozik a fejfájás, az 
ADHD, hiperaktivitás, izzadás, de pél-
dául asztma, fogászati problémák vagy 
kopaszodás is lehet a kezeletlen stressz 
eredménye. Állandósulva vagy gyakori 
ismétlődés esetén pszichoszomatikus 
betegségekhez, magas vérnyomáshoz, 
infarktushoz, depresszióhoz, esetleg az 
úgynevezett menedzserbetegséghez is 
vezethet.

A stressz kezelésére számos techni-
ka létezik, alapvető módszerek például 
a rendszeres testmozgás, a relaxáció 

mindenféle formája, de a leg-
inkább alapvető dolog a józan 
mérlegelés. Fel kell mérni, 
meg kell határozni, mi okozza 
a feszültséget, mit kell meg-
változtatni az életünkben ah-
hoz, hogy ezt csökkentsük. A 
lelki megoldás mellett azon-
ban fi zikai segítséget is igény-
be vehetünk. Mivel a szoron-
gás, a stressz gyakran ideg- és 
izomfeszültséggel jár, ezen 
sokat segít a kalciumot és 

különösen a magnéziumot tartalmazó 
ételek fogyasztása. Ezek az ásványi 
anyagok ugyanis nélkülözhetetlenek az 
idegsejtek közötti ingerületátvitelhez és 
az izmok összehúzódásához. 

Az ok-okozat gyakran egymásra 
rakódik, mert nemcsak a stressz foko-
zódásához és állandósulásához járul 
hozzá a magnézium hiánya, de stresz-
szhelyzetben csökken a szervezet mag-
néziumtartalma, a katekolamin nevű 
hormon termelődés miatt megnöve-
kedik a magnéziumürítés. A magné-
ziumhiány pedig a stressz fokozódá-
sa és az állapot állandósulása mellett 
sok problémát okoz a szervezetben, 
ez az ásványi anyag a felelős példá-
ul a vérnyomás szabályozásáért, az 
izmok és idegek megfelelő működé-
séért, emellett az immunrendszernek 
és az emésztésnek is szüksége van rá.

A magnézium megfelelő bevitele, 
szükség esetén pótlása, tehát a külö-
nösen fontos. Normális esetben a ki-
egyensúlyozott, egészséges táplálkozás 
megfelelő mennyiségű magnéziumot 
biztosít, a hazai étkezési szokások 
azonban ebből a szempontból nem 
nevezhetők normálisnak. A felnőttek 
napi magnéziumigénye 300-350 milli-
gramm, de átlagos táplálkozási szoká-
sok mellett csak 210-270 milligramm 
magnéziumot fogyasztunk naponta.
Magas magnéziumtartalmú ételekkel 
lehet segíteni a helyzeten. Ezek közé 
tartozik a banán, a körte, a citrusfé-
lék, a brokkoli, a karfi ol, az olajos 
magvak, a teljes kiőrlésű gabonafélék. 
(Mivel a magnézium felszívódását a 
B6-vitamin jelenléte segíti, az étren-
dünkben jó, ha szerepelnek gabona-
félék - például a búzakorpa és a búza-
csíra -, húsok, belsőségek (máj, vese, 
szív), valamint káposzta, tej, tojás is.)
Több esetben (például terhesség, szop-
tatás, intenzív sportolás, rendszeres 
alkoholfogyasztás, fokozott stressz) 
azonban tovább fokozódik a szervezet 
magnéziumszükséglete. Ilyenkor már 
érdemes táplálékkiegészítőt, vitamin-
készítményt szedni. A magnéziumké-
szítmények nagy része ráadásul kiegé-
szítőként már B6 vitamint is tartalmaz.

Forrás: Hazipatika.hu

Stressz ellen: 
hogyan segíthet a magnézium?

Tudományosan bizonyított tény, 
hogy a klinikai depresszió fi zikai tüne-
tekkel és olyan betegségek kialakulá-
sával is járhat, mint a szívbetegség, a 
cukorbetegség vagy a pánikbetegség. 
De mi van akkor, ha depressziósak 
„még” nem vagyunk, de szinte állan-
dóan szomorúnak érezzük magunkat?

Ha szomorúak vagyunk, az a fen-
tiek miatt az immunrendszerünkre is 
negatív hatással van, és megnöveli az 
esélyét annak, hogy megbetegedjünk. 
Bár a szomorúság még nem minősül 
depressziónak, ugyanolyan negatív 
hatással van a testünkre, csak éppen 
rövidebb ideig. Ilyenkor jelentkezhet 
fejfájás, ízületi fájdalom, izomfájda-
lom is.

Étkezési szokásaink is meg-
változhatnak – ilyenkor sokkal 
jobban kívánjuk az édes illetve 
a fűszeres ízeket, és a nehezebb 
ételeket. Azok az emberek, akik 
sokat szomorkodnak, gyakrabban 
esznek kevésbé egészséges fogá-
sokat, gyorséttermi menüket, ami 
egészségtelen mértékben növelhe-
ti a testsúlyukat, és az érrendsze-
rükre és a keringésükre is negatív hatás-
sal van.

Minél tovább tart a rosszkedv, annál 
jobban megemelkedik a szervezetben a 
kortizol nevű stresszhormon szintje is, 
ami negatívan befolyásolhatja a vércu-
korszintet, a vérnyomást, illetve az al-
vásminőségét.

A szomorúságra, illetve annak káros 
hatásaira az egyik legjobb ellenszer a 
rendszeres testmozgás, amely beindítja 
a szervezetben az endorfi n termelődését. 
Nagyon fontos emellett az egészséges 
étkezés, illetve egy olyan alvási rutin ki-
alakítása, amelytől sem hétköznapokon, 
sem hétvégén nem térünk el.

Forrás: prevention.com

A szomorúság ezt teszi a testünkkel
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08:00 - 20:00 12:00 - 20:00

A Tandari-tanyán rendezte a Segít-
sük Egymást Vajdaság civil szervezet 
jótékonysági bálját, melyről képes 
összeállítással számolnak be a szer-
vezők.
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A  L A K B E R E N D E Z Ő  R O V A T AA  L A K B E R E N D E Z Ő  R O V A T A

Nem mindig igény a modern stílusú lakberendezés, 
az alábbi kis 40 négyzetméteres (erkéllyel együtt) lakás 
fotói megmutatják, hogy hogyan alakítottak ki a terve-
zők egy hangulatos, romantikus, klasszikus elemekkel 
dekorált életteret kis alapterületen. A viszonylag kes-
keny, téglalap alakú elrendezésben jól elkülönülnek a 
helyiségek – van külön konyha, előszoba, nappali és 
hálószoba.

A sok ablak szerencsés adottság, a lakás rengeteg 
természetes fényt kap. A világos, pozitív hangulatot 

erősíti a szobák falainak 
bézs felé hajló semle-
ges árnyalata, törtfehér 
bútorokkal. A nappa-
liban és hálószobában 
klasszikus mintájú ta-
péták díszítenek egy-
egy falat. A fürdőszoba 
angol stílusú, kékeslila 
falszínnel, a konyha vi-
déki hangulatot ad, nyu-
godt zöld árnyalattal. 
A fürdőszobában igazi 
műtárgy az öntöttvas ra-
diátor. A sötét padlóbur-
kolat kontrasztos és na-
gyon látványos, a tömör 
fa hatású kerámia bur-
kolat rendkívül elegáns.

Gyulai Özvegy Andrea,
lakberendező

Kis lakás, romantikus, klasszikus hangulattal 
– egy hangulatos 40 m2-es otthon
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Birkózás
Tíz Potisje-érem
N a g y b e c s k e r e k e n 

rendezték meg Vajdaság 
tartomány serdülő és 
fiatalabb pionír korosz-
tályú bajnokságát, ame-
lyen a magyarkanizsai 
Potisje birkózói Újhelyi 
Sándor és Rekecki Ru-
dolf edzők vezetésével 
összesen tíz érmet sze-
reztek és három pontot 
érő ötödik helyezést ér-
tek el. 

A serdülők korosztá-
lyában első helyen vég-
zett Losonc Szabolcs 
(46 kg), második helyet 
szerzett Vrábel Áron (58 
kg) és Sarnyai Ákos (69 
kg).

A fiatalabb pionírok 
korosztályában második 
helyet szerzett Rekecki 
Botond (39 kg), Kovács 
Áron (42 kg) és Gulyás 
Csongor (70 kg), har-
madik helyen végzett 
Özvegy Dániel (30 kg), Pósa Nim-
ród (46 kg), Szivák Lázár (50 kg) 
és Apró Krisztián (50 kg), ötödik 
lett Báló Attila (30 kg), Mladenović 
Ádám (50 kg) és Graovac Đorđe (55 
kg). 

A csapatverseny dobogósai: 1. 
Zenta 36, 2. Proleter 33, 3. Potisje 
30 pont.

Labdarúgás
Vajdasági liga,
Északi csoport

Hét közben játszották le a 21. for-
duló mérkőzéseit, amelyen a községi 
csapatok a következő eredményeket 
érték el, Zombor: Radnički–Potisje 
(Magyarkanizsa) 2:1, Adorján: Tisza–
Zadrugar (Militics) 4:2  

22. forduló, Magyarkanizsa: Potis-
je–Subotica 2:0 (1:0)

Népkerti pálya, 170 néző. Vezette: 
Đumić (Topolya). Góllövők: Papdan-
csó a 43. és Rovčanin a 78. percben.  

Potisje: Žužo, Đukić, Ušumović, 
Plavšić, Simić (Jokanović), Rovčanin 
(Domonkos), Romić (Szögi), Pauno-
vić, Nikutović, Papdancsó, Nagy. 

Subotica: Kumozec, Todorović 
(Vasić), T. Nikšić, Tatalović, Đurano-
vić, Smiljanić, Štetak, Subotić (To-
mišić), B. Nikšić, Dragičević (Jukić), 
Šotra.   

A tavaszi idényben megérdemel-
ten szerezte meg harmadik győzelmét 
a Potisje csapata, amely a mérkőzés 
egész ideje alatt jobban és nagy fö-
lényben játszott a Subotica ellen. Az 
első félidő egész ideje alatt a ven-
dégek térfelén folyt a játék, de több 
kihagyott helyzet után sem sikerült a 
hazaiaknak gólt szerezniük. A legna-
gyobb helyzet 40. percben maradt ki, 
ekkor Romić nagy erejű lövése mint-
egy huszonöt méterről a felső kapufát 
eltalálva hagyta el a játékteret. Három 
perc múlva a hazaiak megszerezték a 
vezetést, amikor Romić beemelését 
követően Papdancsó közelről befe-
jelte a labdát a vendégek kapujába. 
A második félidőben is a hazaiak ját-
szottak fölényben, állandóan a ven-
dégek térfelén pattogott a labda és a 
hajrában a hazaiak megszerezték a 
második góljukat. A 78. percben Nik-
utović jobb oldali remek beadását a 
befutó Rovčanin közelről lőtte a ven-
dégek hálójába, amivel beállította a 
végeredményt és bebiztosította csapa-

ta győzelmét. A játékvezető két ven-
dégjátékosnak mutatott fel sárga lapot 
különböző szabálytalanság miatt. 

Ebben a fordulóban az adorjáni 
Tisza idegenben lépett pályára. Ered-
mény, Turia: Mladost–Tisza 2:1

A Tisza ötödik a táblázaton 33 
ponttal, a Potisje hetedik 31 ponttal.

Tisza menti liga 
A községi csapatok eredményei:
16. forduló, Orom: Šampion–Je-

dinstvo (Martonos) 6:0, Horgos 
1911–Sloga (Tiszaszentmiklós) 2:0 

17. forduló, Gyála: Graničar–Šam-
pion 0:2, Jedinstvo–Csóka 2:3, a Hor-
gos 1911 szabad volt. 

A táblázaton első a Horgos 1911 37 
ponttal.

Női labdarúgás
A Metalmania felkészülése
A II. női labdarúgó liga, északi 

csoportjának őszi bajnoka a 
magyarkanizsai Metalmania Vajda 
Fángyó edző vezetésével heti négy 
edzéssel és barátságos mérkőzések 
lejátszásával február 18-án kezdte 
meg a felkészülést a tavaszi idényre. 

A Potisje serdülő és fi atalabb pionír birkózói Nagybecskereken
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Az átigazolási idő alatt a csapatból nem távozott senki, de két játékost 
sikerült a csapatba leigazolni, a kapus Csizmadia Klaudia a Mórahalomból, 
a mezőnyjátékos Koszorús Mónika a szabadkai Champion csapatából jött a 
Metalmaniaba. 

A meglévő keret: Hegyesi Eni kapus, Adamov Anja, Balázs Bettina, Bodó 
Hajnalka, Bóka Klaudia, Csernyák Andrea, Erdélyi Krisztina, Erbus Divna, 
Fekete Edina, Kis Bianka, Knežević Milana, Kovács Izabella, Körmöci Csil-
la, Loketić Sanja, Magosi Emese, Sóti Réka, Terényi Emese, Tolmačević Gor-
dana és Totajev Orsolya mezőnyjátékosok.  

Megkezdődött a tavaszi idény, amelyben győzelemmel rajtolt a Metalma-
nia. Eredmény, Nagybecskerek: Radnički 1919–Metalmania 2:3. A Metalma-
nia első a táblázaton 21 ponttal.

   

Asztalitenisz
Fejős Anna a harmadik

Temerinben a helyi asztalitenisz klub szervezésében rendezték meg Teme-
rin Nyílt Nemzetközi Asztalitenisz bajnokságát illetve a Pető László emlék-
versenyt több korosztályban. Magyarkanizsát Fejős Anna képviselte sikere-
sen, aki végül a serdülőlányok korosztályában (2002–ben illetve később szü-
letettek) a dobogó harmadik fokára állhatott fel.

Teke
II. Vajdasági liga,

24. forduló
Újvidék: NS 1932–Kanizsa 6:2 (3137:3127)
Részeredmények: Dragičević–Szél 1:0 (3:1, 524:516), Vukov–Bosznai 0:1 

(1:3, 528:520), Ilić–Szabó 1:0 (2:2, 529:518), Peško–Bata 1:0 (3:1, 522:514), 
Henn–Barlog 0:1 (1,5:2,5; 515:542), Jović–Apró 1:0 (2:2, 519:517). 

Szoros küzdelemben balszerencsés vereséget szenvedett a Kanizsa csapata.  
A Kanizsa negyedik a táblázaton 28 ponttal. 

Atlétika
Partizan érmek

A magyarkanizsai Partizan Atlétika klub versenyzői sikeresen szerepeltek a 
különböző korosztályos atlétikai dobó számok országos bajnokságain, amelye-
ken három érmet szereztek.

A Zentán rendezett idősebb pionírok országos bajnokságán második helyen 
végzett Magyari Ákos kalapácsvetésben 31,45 méteres eredménnyel. Csapat-
versenyben nyolcadik–kilencedik a Partizan.  

A Zentán rendezett ifjúsági országos bajnokságon második helyet szerzett 
Nikola Berić gerely-
hajításban 54,53 mé-
teres eredménnyel. 
Csapatversenyben 
hetedik–nyolcadik a 
Partizan.

A Zentán rende-
zett serdülő orszá-
gos bajnokságon 
első helyezést ért 
el Nikola Berić ge-
relyhajításban 54,20 
méteres eredmény-
nyel. Csapatver-
senyben negyedik-
ötödik a Partizan.  

L. E.

M Ű S O R T E R V
2017. április 20., csütörtök

12 óráig folyamatosan Magyarka-
nizsai Körkép – Kanjiška panorama

17 órakor: Nézőpont - közéleti 
magazinműsor

2017. április 21., péntek
10 órakor: Tavaszi szavalóverseny 

– A József Attila Könyvtár szervezés-
ében

15 órakor: Heti közélet – a szegedi 
TiszapART TV magazinműsora

17 órakor: Tavaszi szavalóverseny 
– A József Attila Könyvtár szervezés-
ében

19 órakor: SZÓ-TÉR magazinmű-
sor

2017. április 22., szombat
10 órakor: U našem ataru – pol-

joprivredna emisija / Mezőgazdasági 
műsor

17 órakor: Nézőpont-közéleti ma-
gazinműsor

19.30 órakor: Magyarkanizsai 
Körkép – Kanjiška panorama (ism.)

2017. április 23., vasárnap
10 órakor: Diákhangverseny – Az 

Alapfokú Zeneiskola szervezésében
12 órakor: Vasárnapi muzsikaszó
17 órakor: Tavaszi szavalóverseny 

– A József Attila Könyvtár szervezés-
ében

19.30 órakor: Magyarkanizsai 
Körkép – Kanjiška panorama (ism.)

2017. április 24., hétfő
10 óra: U našem ataru - poljopriv-

redna emisija / Mezőgazdasági műsor
17 óra: Nézőpont-közéleti maga-

zinműsor
2017. április 25., kedd

10 órakor: Hegedűhangverseny-A 
szabadkai Zeneiskola növendékeinek 
koncertje

15 órakor: Heti közélet – a szegedi 
TiszapART TV magazinműsora (is-
métlés)

17 órakor: Hegedűhangverseny-A 
szabadkai Zeneiskola növendékeinek 
koncertje

2017. április 26., szerda
10 órakor: Nézőpont – közéleti 

magazinműsor
16 órától másnap 12 óráig folya-

matosan Magyarkanizsai Körkép – 
Kanjiška panorama

Szívemmel szívtelenül többé sose játssz!
Publius Naso Ovidius
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INGYENES 
APRÓHIRDETÉS!

Kedves Olvasóink!
Apróhirdetéseiket a kitöltött szelvénnyel 

együtt szerkesztőségünk címére juttassák el: 
24427 Tóthfalu, Kossuth utca 4/a

APRÓHIRDETÉSAPRÓHIRDETÉS
ÚJ KANIZSAI ÚJSÁGÚJ KANIZSAI ÚJSÁG

Név: ..................................................
...........................................................

Cím: ..................................................

...........................................................

...........................................................
A hirdetés szövege: ..........................
...........................................................
..........................................................
...........................................................
...........................................................
...........................................................
...........................................................
...........................................................
..........................................................

ApróhirdetésekApróhirdetések
Magyarkanizsán, talicskás, 80 literes, 
Tomos motoros permetező eladó.
Tel.: 024/221-595

Fehér brahma tyúkok tojásai keltetésre 
eladók. Érdeklődni: 024/799-335

Eladó Honda motokultivátor, mázsa, 
vízagregát, kukoricadaráló, traktorhoz 
való vasketrec, Tomos vízpumpa.
Tel.: 024/4877-817

Völgyesen két család részére is alkal-
mas új építésű ház eladó nagy telek-
kel és gazdasági épületekkel.
Mob.: 063/8-500-217

STS Trans munkást keres Kanizsa 
község területéről ügyintézői ill. admi-
nisztrátori munkakörre. Feltételek:

– középiskolai végzettség
– szerb és magyar nyelvtudás
– B kat. hajtási engedély
– számítógépes ismeretek

Mob.: 063/501-558

Horgosnál eladó fél hold bekerített 
gyümölcsös házzal, vízzel, árammal, 
komplett gépesítéssel, pálinkafőzővel. 
(Lehet gépek nélkül is.)
Mob.: 063/547-884

Eladó: ülőgarnitúra, márvány tetejű, 
faragott lábú asztallal, hasonló stílusú 

sarok szekrénnyel, egy alig használt, 
szép gitár, Dobó T. festmény, „A Nap-
ló” c. folyóirat összes bekötött száma.
Tel.: 024/4877-455

Bálás bükkfa eladó.
Tel.:024/4877-616
Mob.: 062/973-43-71

Kanizsán, közel egymáshoz a hosszú 
dűlőben 22 Kv és a martonosi első dű-
lőben 12 Kv föld eladó
Mob.: 064/424-1772

Családi ház eladó Horgoson: két szo-
ba, konyha ebédlővel és fürdőszoba, 
központi fűtés, kert, melléképület.
Tel.: 024/792-880

Magyarkanizsán kislány elsőáldozási 
ruha eladó.
Tel.: 024/221-595

Magyarkanizsán 490 m2-es porta el-
adó a Fehér Ferenc és a Vojvođanska 
utca sarkán (Vojvođanska 1.)
Mob.: 063/8-464-342, 064/-3-628-133

Magyarkanizsa központjában 54 m2--
es lakás eladó.
Érdeklődni: 063/522-915

Eladó gyalugép, szalagfűrész, elektro-
mos kézi csiszoló és kézi gyalu. elekt-
romos és egyéb szerszámok sürgő-
sen eladók, jó áron! Tel.: 024/874-162

Ház eladó Kanizsán, Attila utca 4. 
szám alatt.  Mob.: 063/700-75-28

Nőket keresünk betegápolásra Né-
metországba. Magyar állampolgárság 
és legalább beszélgetés szintű német 
tudás kell. Érdeklődni Erdélyi Tündé-
nél: 063/88-98-974, vagy Bundity Zsu-
zsánál: 003630-67-63-573

Adorjánon ház eladó, valamint nagy 
kapacitású gallyaprító.
Mob.: 063/446-357

Kiváló állapotú, felújított ipari varrógép 
(BROTHER) és 5 cérnás overlock 
(YUKI) gép eladó Magyarkanizsán.
Tel.: 063/16-68-308
Ön Szeged és környékén keres lakást 
vagy házat? Akkor forduljon hozzánk 
bizalommal! Lakhome Kft.
Tel.: +3670-70-11-674
        063/514-836

Elajándékoznék egy 5 éves boxer 
Fredy nevű kutyát, aki gazdi nélkül 
maradt. 
Mob.: 062/10-56-360

Tanulni mindig lehet!
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A rosszkedvét könnyen elfeledheti, ha fel-
hívja egy jó barátját vagy egy bizalmasát, aki-
vel őszintén megoszthatja a gondjait. A legrosz-
szabb, amit tehet, elbújik.

Boldogságában a túlzott édességfogyasz-
tást most mellőzze. A jogi vagy ingatlanügyei 
a kezdeti megtorpanás után végre újabb len-
dületet vesznek.

A Neptunusz bolygó negatív hatása miatt 
pénzügyi téren kihasználható, és olyan kérés-
nek sem képes ellenállni, amiről tudja, hogy 
nem vezet jóra. Lépjen vissza!

Egy váratlan utazás keresztülhúzhatja a 
számítását és megzavarhatja a programját. Ne 
mérgelődjön, inkább nézze a kellemes oldalát. 
Legalább kimozdul. 

Annak ellenére, hogy az Aranyhaltól nem 
kért semmit, mégis bármihez nyúl, mindenben 
sikeres, és szerencsésen megoldódnak a dolgai. 
Optimizmusa még nagyobb tettekre serkenti. 

Már itt az ideje, hogy egy kicsit kényeztes-
se magát. Az utóbbi időben legkevésbé önma-
gával tudott törődni, mert a szerettei ügyes- 
bajos dolgaival volt elfoglalva. 

Végre elérte, amit akart, és megkapta, ami-
re vágyott, de mégsem elégedett. Rengeteget 
dolgozott az ügyön, minden befolyását beve-
tette és mégis új cél lebeg a szeme előtt. 

Ne feszítse a húrt tovább, ne erőltesse az 
elképzelését a környezetére, mert minél erő-
sebb a nyomás, annál nagyobb az ellenállás. 
A hetét szánja a pihenésre, szüksége van rá. 

Amiről álmodozik, s amiben bízik, az már 
nem fog megvalósulni, ezért kár az idejét és az 
energiáját pazarolni. Még a legkisebb szalma-
szálba is belekapaszkodik, de hiába.

Nem akar kompromisszumot kötni, mert 
meggyőződése, hogy tekintélye akkor csorbát 
szenved. Meg van győződve a saját igazáról, 
és ettől senki sem képes eltántorítani. 

Ingerültsége miatt kapcsolatai szakítópró-
ba elé vannak állítva. Ezek elsősorban baráti 
és családi kapcsolatok, melyek elveszítése ér-
zékenyen érintené a szívét. 

Már annyiszor megfogadta, hogy nem fe-
csegi ki a dolgait mindenkinek. A fogadkozás 
persze még kevés, ahhoz elhatározás is kell, 
hogy az ígéretet be is tartsa. Dukai Tivadar fényképe

Áprilisban szép a határ
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